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POLITIKAI NAPILAP.
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aagyatádi Szabó István, ülte. mistier.
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Szerkesztőség és kiadóhivatal t 
Kaposvár, Korona-utca 10. sz.

Telefon: 114. — Nyomda: 110. 
Hirdetések milliméter ár számit ássál

Szabadforgalo:
Vannak emberek, akik szabadforgalom 

alatt nem tudnak mást érteni, mint — kenyér­
drágaságot. Ez a rögeszme vezeti őket, min­
den más tapasztalati ténnyel szemben úgy 
tesznek, mint a strucc, homokba dugják a 
fejüket, behunyják a szemüket, se nem hal­
lanak, se nem látnak.

Nem látják azt a végtelen szenvedést, 
amelynek, saját éhségük csillapítása végett, 
a termelőgazdák évek óta alá voltak vetve. 
Nem látták, hogy mig a búza ára a húsz­
szorosára emelkedett csak, a bolti cikkeké 
a két- és háromszázszorosára és a takarmány- 
répáé és a zabé is a 60—70-szeresére. Ter­
mészetes tehát, ha valaki eladta, amiért több 
pénzt kapott és megetette állataival, amit 
olcsóbban kellett volna odaadjon.

Nem gondolnak ezek arra sem, hogy tu- 
laídonképen sohasem voltak a falu előtt fel­
érthetők azok az okok, melyek alapján őt 
zaklatták és kínozták. Idegen népek etetése 
végett ne lakott volna ő maga jól? Avagy 
elhitte valaki, hogy Csonkamagyarországon 
kevesebb termett, mint amennyit egyáltalán 
el lehet fogyasztani ?

Az igazság szemét nem lehet átlátszó ha­
zugságokkal, sem üres tudósi adatokkal ki­
törülni. Nyissa ki mindenki szemét és fülét 
a letagadhatatlan tények előtt és akkor min­
denki egy véleményen lesz.

Avagy letagadható-e, hogy á háborús 
korlátozások folytán töméntelen termény 
elromlott és kárbaveszett ? Hogy felért egy 
nemzeti vagyonnal a lefoglalt termények 
felesleges ide-oda fuvarozása és az a pénz, 
amit felemésztett a rendelkezések végrehaj­
tására felállított hivatalok személyzetének 
fizetése ? És hogy az erőszakos kiőrlés által 
korpává tettek sok tápanyagot, mig egész 
Budapest népe csempészett fehér liszttel élt ?

Somogymegye összes tisztviselőinek ter­
mészetbeni liszt ellátása nem kerül az eddig 
maximális lisztárakkal szemben annyiba, mint 
egyedül a Gok. kaposvári kirendeltségének 
fentartási költsége.

És nem veszi figyelembe a szabadforgalom 
ellensége még azt sem, hogy a hatósági 
ellátásban bizakodni sohasem lehetett, hogy 
még a fejkvótát sem kapta meg biztosan a 
reászorult és hogy így valójában az állam 
nálunk soha senkit, még a legnehezebb 
háborús időkben sem tartott el soha meg­
felelően.

Ezt ő mind tudja, de azért mégis ellene 
van a szabadforgalomnak. Miért? Kizáró­
lag azért, mert attól tart, hogy a kenyér 
drágább lesz, de ez csak jelszó valójában, 
mert irigyli a falusinak jobb módját és igy 
annak javát, a magasabb búzaárat és a zak­
latás megszűntét nem akarja.

Pedig itt is beigazolódik, hogy a harag 
izgalom, az izgatott ember pedig elveszti 
ítélőképességének higgadtságát. Mért tud­
hatná azt is, hogy az eddigi jelenségek mind 
a „telhet* szólnak, hogy a szabadforgalom 
előidézi ugyan az árak kiegyenlítődését, de 
semmiesetre sem fog a búza aránytalan drá­
gulására vezetni.

Hiszen 1920. augusztusban már vqIí bi­
zonyos szabadforgalom a búzában. És ak­
kor a kaposvári piacon alig a maximális ár- 
na* magasabban lehetett búzát vásárolni.

1919. évi augusztusban pláne a maximális 
áron alul volt kapható.

És mit látunk most? Nemde, azt halljuk, 
hogy 600—650 koronáért kínálják a leendő 
újbúzát és ilyen ár mellett sincs rá vevő. 
Hát ez az a nagy drágaság? Szabadforga­
lom mellett ebből a búzából bele fog-e ke­
rülni egy kiló ehető liszt 42 koronába ?!

Hidegvér és komolyság. Ezt tanácsoljuk 
a szabadforgalom ellenfeleinek. No meg azt, 
amit a budapesti kisgazdanagygyülés üzent 
a fővárosnak, hogy béke a város és falu, 
termelő és fogyasztó közt csak akkor lesz, 
ha mindkettő tisztelni fogja a másik akara­
tát és óhaját. Tessék tisztába jönni azzal, 
hogy a szabadforgalom kérdése nem tár­

gyalási alap, hanem feltétlen követelés és a 
ki azzal szembeszáll, ellenfelet és nem alku­
dozó! talál magával szemben.

A magyar földműves jól tudja, hogy a 
városi értelmiségre nehezedő bajok rá há­
rulnak vissza, mert ha több kell a város el­
tartásához, a falu kell ehhez adja az esz­
közöket. Mindent jól meggondolva és meg­
fontolva ragaszkodunk tehát a szabadforga­
lomhoz, mert tudjuk, hogy az a városi osz­
tályokra uj terhet nem jelent, tehát nekünk 
sem fog uj terhet okozni. Tiszta szemmel 
és komoly megfontolással lépünk a boldo­
gulás útjára és minden tapasztalat amellett 
szól, hogy az egyedül helyes irányról van szó.

N. F.

Bonyodalmak a Balkánon.
A torokok, bolgárok és albánok közős akciója Görögország

és Szerbia ellen.
Belgrád, jun. 3. A törökök, bolgárok és 

albánok közös akcióra egyesültek Görög­
ország ellen, még pedig főképen irre-guláris 
bandák utján. Az an gora i kormány és a 
konstantinápolyi ifjú török k ormié ügynö­
kei Szófiában összejöttek a régi macedó­

niai szervezetek képviselőivel. A pénzt az 
akcióhoz egyelőre az angorai kormány 
adja. A szervezet célja, hogy előbb Görög­
országgal, majd a szerb impériummal szá­
moljon le.

Befejezték a költségvetés általános vitáját.
A Ház mai ülése. — Apponyi Albertnek nem adtak a csehek 
vízumot, —.A rutén nép nem akar Csehországhoz, tartozni — 

A mezőgazdaság nagy agrárválság előtt áll.
A nemzetgyűlés mai ülését Bottlik József 

áléin ök háromnegyed 11-kor megnyitja. 
Jelenti, hogy napirend előtti felszólalásra 
Huszár Károly kért és kapott engedélyt.

Huszár Károly értesült róla, hogy Ap­
ponyi Albert gróf, aki a csehek által meg­
szállott területen levő birtokára akart 
utazni, nem utazhatott el, mert a csehek 
nem adtak vízumot. Ez a nemzeközi jog 
ez ellen a jogtalanság ellen. (Általános he­
lyeslés.)

Bánffy Miklós gróf külügyminiszter azon­
nal válaszol. Az esetről értesült, már tett is 
lépéseket a cseh követségnél, hogy ilyen eset 
többé ne forduljon elő. Holnap kap választ, 
addig nem számolhat be a nemzetgyűlés­
nek. (Taps.)

Ezután áttérnek a költségvetés vitájára.
Kutkafalvy Miklós a ruthén kérdéssel 

foglalkozik. A ruthén nép évszázadokon ke­
resztül gazdasági helyzete és érzése folytán 
szorosan összeforrott a magyarsággal. Már 
1918 november 17-én az Ukrajnában össze­
hívott kongresszus állást foglalt az egysé­
ges magyar haza mellett. Ezután nemzeti­
ségi politikánkkal foglalkozik. A ruthének 
a cseh megszállás alatt kifejezést adtak an­
nak, hogy nem akarnak Csehországhoz 
tartozni. A megszállott területen lakó ruthé­
nek között borzasztó éhségtifusz dühöng. 
Majd foglalkozik az őt ért támadásokkal, 
azokra válaszol. A javaslatot elfogadja.

Pét hő Sándor az 1920. évi 28. te. revízió­
ját kéri. Kifogásolja, hogy a pénzügymi- i

niszter olyan mohón adóztatja a polgáro­
kat. Foglalkozik az internálások kérdésével 
és azok megszüntetését kéri, valamint meg 
kell szűnni a kivételes állapotnak is. A költ­
ségvetést nem fogadja el.

Elnök az ülést 14 (2) órakor berekeszti 
és folytatását délutánra tűzi ki.

A délutáni ülést Bottlik József alelnök há­
romnegyed 17-kor (háromnegyed 5) meg­
nyitja.

Pásztor József ipari telepek és vízmüvek 
létesítését sürgeti. A tisztviselők számát 
apasztani kell. Az Országos Hielszövetke- 
zetnél meg lehet állapítani, hogy a földmi- 
ves mennyire nem milliomos, hanem el van 
adósodva. A románok mindent elvittek# 
Kéri a pénzügyminisztert, szüntesse meg a 
marhakivitel adóját. A költségvetést elfo­
gadja.

Schandl Károly: Magyarország integritá­
sát csak erős egységes gazdasági politikával 
lehet elérni. Foglalkozik Szterényi beszédé­
vel, rámutat arra a körülményre, hogy a 
régi kormányok alatt Magyarországon min­
den monopolizálva volt. Cáfolja Szterényi 
állításait és kijelenti, hogy Magyarország 
agrárválság előtt áll. A költségvetést elfo­
gadja.

Ezzel a költségvetés általános vitája vé­
get ért.

Elnök indítványozza, hogy a Ház legkö­
zelebbi ülését hétfőn délelőtt 10 órakor 
tartsa. A Ház igy határoz és az ülés fél 20- 
kor (fél 8) véget ért.
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Nem hallgatják ki Károlyi Mihályt
és társait.

Harmincnyolcadik nap. — A forradalomban Fényes László
vitte a főszerepet.

A piac 
áthelyezése körül.

A mai tárgyalást dr. Gadó István elnök 
fél 10-kor megnyitja.

Gärtner Marcell kéri. hogy vezessék ki. 
mert rosszul érzi magát

Gál Jenő kéri Dezső Alajos rajzoló. Her- 
czeg Géza min. tanácsos, Ábrahám Pál és 
Gábor Andor kihallgatását.

Dr. Szitás sy kir. ügyész ellenzi a tanuk 
kihallgatását.

A bíróság tanácskozásra vonul vissza; 
egy órai tanácskozás után elnök kihirdeti a 
határozatot, amely szerint Dezső Alajos, 
Dénes Pál, Pauer Károly, Kemény Ferenc, 
Herczeg Géza, Gábor Andor, Hock János, 
Szende Pál. Heltai Viktor és János Andor

kihallgatását elveti. A végzést a kir. 
ügyész tudomásul veszi, a védelem semmi­
ség! panaszt nyújt be.

Fehérváry Ödön a gyilkosság napján az 
Astoriában látta Károlyit és Pogány t 
autóba szállni. A forradalomban Fényes 
László vitte a főszerepet, ő szerelte le a me­
net század ok at október 30-án éjszaka.

Kéri és Fényes intéznek kérdéseket a ta­
núhoz, akinek megesketést a vád is, a véde­
lem is ellenzi. A bíróság ennek dacára a 
tanú megesketését határozza el.

Elnök ezután a főtárgyalás folytatását 
holnap délelőtt 9 órára halasztja.

Hol kell a vásárcsarnok. — Van 
megfelelőbb hely is az evangélikus 

templomnak 2
— Levél. —

Tekintetes Szerkesztő Ur!
B. lapja legutóbbi számában e cím alatt 

foglaltakra legyen szabad egypár megjegy­
zést fűznöm.

A város közönségének osztatlan nagy 
része örömmel üdvözölte azon radikális in­
tézkedést, mellyel a piacot egy tollvonással 
a Teleki-térre helyezték át. Azt hiszem, 
hogy maga az áthelyező hatóság is, mely 
először csak ideiglenesen akarta az áthe­
lyezést megoldani, ma már azon az állás­
ponton van, hogy a piacot többé az Erzsé- 
bet-sutra visszahelyezni nem lehet. Nem le­
het pedig sokféle okból, de első sorban a jő 
ízlés és esztétika szempontjából sem, mert 
csak most látni, hogy micsoda gyönyörű 
sétányt nyert a belváros közönsége — mely 
oly hosszú idő óta vágyakozott már egyKormányzót várunk.

A nagy nap főpróbája. — »»Vigyázz! Jobbra nézz!“ — Készül a 
diadalkapu. — Zöldbe öltöztek az utcák. — Mozgalmas élet

a sportpályán. -
Az egész városban lázas izgalom, készü­

lődés, szaladgálás, civilek és katonatisztek, 
hivatalos és magánszemélyek, férfiak és 
nők, felnőttek és gyermekek mind arról be­
szélnek:

— Jön Horthy Miklós.
Napok óta folyik a munka, az Erzsébet- 

uton napok óta beszüntették a kocsiforgal­
mat, sárga homokkal hintették fel a gya­
logjárót. A városháza előtt diadalkapu ké­
szül, még látszik a meztelen faváz, de leg­
nagyobb része mái' fenyőruhát öltött. Mes­
teremberek sürögnek-forognak körülötte, a 
homlokzatán pedig címerek, Magyarország, 
Somogymegye és Kaposvár címere. A leve­
gőben zászlók úsznak, piros-fehér-zöld, 
kék-sárga zászlók és olyan jól esik legfel­
sőbb had urat várni — fekete-sárga nélkül.

A Fő-utcán a vármegyeháza öltött ünnepi 
köntöst. Az erkély pálmákkal van tele és 
nemzetiszinü drapériával, a kapu alatt ren­
geteg cserfalevél, a további munkálatoknál 
lesz szükség rájuk, a nagyteremben pedig 
jókedvű ének — súrolnak... Az egész vár- 
megyeházát elárasztja a cserlevél és a fe­
nyő illata, az ember tátrai szanatóriumban 
érzi magát. Az utcán girlandok, minden 
táviróoszlop zölddel díszítve és (csakhogy 
ezt is megértük egyszer) javítják a köve­
zetei.

Az állomás díszítése már elkészült. Itt is 
zöld fenyőgallyal van az egész perron dí­
szítve, a tető közepén „Isten hozott11 felirásu 
tábla, sok zászló és címer. Kívülről is dra­
périák, a feljáró utón a vadgesztenyefák 
természetes girlandja a fődisz, de azért a 
táviró- és telefonoszlopok is kapnak egy­
két fenyőágat.

A János-utcán sorfal. A katonáknak ro­
hamsisak van a fejükön, a tisztek kivont 
karddal állnak. Sorfal áll a Rákóczi-téren is. 
’A tér közepén katonazenekar játszik és 
törzstisztek szaladgálnak izgatottan. Iste­
nem, hogy sikerül a főpróba?!
' A Rózsa-utcából tüzérek jönnek. Elől tisz­
tek (mind rohamsisakban), azután ágyuk, 
rég látott gyilkosai népeknek, nemzeteknek. 
!A lovak sörénye befonva, a katonák ruhája 
uj, a földszinti sisakok ragyognak az erős 
napfényben.

Hirtelen trombitajel. Egyik tiszt a másik 
'szájából veszi a „vigyázz“-!, a csapatok 
mint vonalzók állanak, fessen, strammul, 
kifogástalanul.

— Jobbra nézz!
Egyszerre fordítja jobbra a fejét a sok 

derék, négy barnaképü magyar fm. A tisz­
tek kezében villámlik a kard, tisztelegnek,

\ a Rózsa-utca felől kocsi jön. Ebben a kocsi- 
I ban ül majd a Főméltóságu ur, most Soős 
] altábornagy és Markóczy tábornak ülnek 
1 benne. Mögöttük Artner ezredes lovagol.
I Kritikusi szemmel nézik a csapatok állását, 
j tisztelgését és meg vannak elégedve vele.

— Vigyázz! Pihenj!
Gépfegyverosztag jön. Mokány kis lovak 

próbálnak szépen masírozni, hátukon a 
géppuskával és a töltényládával. A felvo- , 
nulás nem megy olyan szépen, mint kellene, 
újra kezdik.

A vármegyeház kistermében állandó bi­
zottság. Kétféle pályaudvari jegy van, a 
vármegyeház: nagytermébe szóló jegy van 
és a sportünnepélyre jegy van. Mindenfajta 
jegyeket itt adnak. Civil és katonai megbí­
zottak várják a feleket és hacsak lehet, el­
intéznek mindent.

Délután négy órakor kezdődött a sport- 
ünnepély főpróbája. A katonai zenekar in­
dulót játszik. Iskolás fiuk négyes sorokban, 
majd oszlopokba fejlődve rpegállnak a lab­
darugópálya közepén. A beállott kis csönd­
be belekopognak a diszemelvénvt készítő 
munkások kalapácsai.

Majd leányok vonulnak katonazenére. 
Szélnél hizlaló látvány a sok szép lány sza- 
ba d torn a - gyakori a t a.

Géppuska kattogása süvit bele a levegőbe. 
Három katona villámgyorsan szétszedi a 
fegyvert, előre rohan s a következő pilla­
natban már újra vígan dalol a halálmadár.

Merész libbenéssel veti át magát egy 
fehérruhás tornász a nyújtón. Futnak, ug­
ranak, dirigálnak, rövid lesz az idő és hosz- 
szu a programra, sietni kell.

Somogyinegye, Kaposvár szeretettel és ra­
gaszkodással várja Magyarország kormány­
zóját.
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Tőzsde.
Budapesti jegyzések: Kereskedelmi Bank 

6400, Magyar hitel 1575, Osztrák hitel 625, 
Gizella 1400, Általános kőszén 5550, Salgó 
5100, Lipták 427, Rimamurányi 2230, Ad­
ria 4950, Déli vasút 905. Valutazárlat: Na­
póleon d‘or 790, angol font 935, dollár 240, 
francia frank 2090, márka 380, lira 1280, 
rubel 69, lei 405, szokol 360, korona-dinár 

I .710, lengyel márka —.25, bécsi kifizetés 
j —AO1/^, osztrák korona —.40j/9-
I Zürichben zárlatkor a magyar korona 

2.321/2, bécsi kifizetés 1.30, osztiák ko- 
! róna —.99.

kis árnyas helyre —, melyet most egyszerre 
meg tudtak oldani; de nem lehet visszaheh- 
lyezni azért sem, mert az Erzsébet-ut nem 
is alkalmas piacnak s igazán csoda, hogy 
ott még nagyobb szerencsétlenségek nem 
történtek.

Ugyancsak a piac volt az oka annak is, 
hogy a sétány gyönyörű fáit megrongálták, 
úgy hogy alig van év, melyen egy-két fa ki 
ne száradna, ki ne pusztulna.

Hogy a sétányt padokkal a város látja el 
vagy pedig vállalkozónak adja ki, az már 
más kérdés, de hiszem, hogy a szépészeti 
egyesület is mindent el fog követni, hogy a 
piac többé az Erzsébet-utat ne rontsa.

Ami az építendő evangélikus templom el­
helyezését illeti, bár még nem aktuális, de 
mindenesetre oly kérdés, mely megérdemli, 
hogy azzal már most érdemlegesen foglal­
kozzunk, de azt semmiesetre sem szabad a 
piac kérdésével, illetően annak az Erzsébet- 
utra leendő visszahelyezésével kapcsolato­
san emlegetni.

Nem hiszem, hogy akadna bárki is, akt 
az evangélikusok igényét a kedvezményes 
telekre vonatkozóan kétségbe vonná, a hely 
kérdése sem okozhat nagyobb gondot, mert 
ha a piac a Teleki-téren marad, ahol mel­
lesleg megjegyezve, a majdan építendő va­
sárcsarnoknak is a legpompásabb helye 
van és lesz, mert tényleg nemcsak a város 
központjában fekszik, de nagyon sok ol­
dalról meg is közelíthető és hozzáférhető és 
elég nagy is erre a célra, akkor tisztában 
lehetünk azzal is, hogy az evangélikusok­
nak más helyről kell gondoskodni.

Hogy pedig ne sokat kelljen gondolkodni, 
e célra legmegfelelőbbnek találnám az Irá­
nyi Dániel- és Teleki-utca sarkát képező 
óvodatelket, mely ép oly közel esik a város 
szivéhez s hol egy felépítendő templom ál­
tal az egész Deák-tér és Teleki-utca is más 
benyomást keltene. Tisztelettel: K. J.

Legutolsó jelentések

Lloyd George kijelentette, hogy a meg­
csonkított Magyarországot hadisarccal és 
kártérítéssel sújtani nem szabad. — Egy 
szerb diák merényletet követett el Radics 
horvát parasztvezér ellen. — Amerika latin 
államai uj népszövetséget terveznek. — A 
francica kamara hétfőn kezdi a trianoni 
béke ratifikációjának tárgyalását. — Junius 
5-én lesz a debreceni „Tisza István gr.“ egye­
tem névavató ünnepélye, amelyen részt vesz 
gr. Bethlen István, Tas József és Bernolák 
Nándor is. — A francia csapatok megkezd­
ték Felsősziléziában a semleges zóna meg­
szállását. <
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HÍREK.
Csonka Magyarország — nem ország, 
Egész Magyarország — menyország.

Jo& • « •
Magyarország nagyura, a legfőbb 

Hadúr teszi holnap lábát Kaposvár 
földjére. Jön. akit várunk és akiben bí­
zunk. akinek erős keze kivezette nem­
zetét a káoszból, akinek erős egyéni­
sége hónapok óta dacol az idők viha­
rával, a kormányzás sok keserves, ne­
héz gondjával. Jön, hogy lásson min- 
Kct, akik mindig hívei voltunk, hogy 
beszéljen velünk, akik legelőször áll­
junk mellé És ha holnap végighajtat 
az utcákon, az az éljen, ami a nép aj­
kán felharsan, igaz és őszinte lesz. Ke­
vés államfő dicsekedhet ezzel.
— A nyáron felszabadni Baranya.

Értesülésünk szerint a baranyai megszállott 
területet minden valószínűség szerint augusz­
tus folyamán kiürítik a szerbek. A Baranyai 
Bank, amely tisztára szerb alakulat, a na­
pokban Dárdára költözik.

— A polgári leányiskola ifjúsági 
előadása. A helybeli polgári leányiskola 
ma délután egynegyed 4 órakor tartotta a 
Városi Színházban ifjúsági előadását a 
Nagyné Csorba Mária nyugalmazott igaz­
gatónő állal létesített Erzsébet Segélyző 
Egyesület javára. Az előadás gerince a Kis 
lord cimü háromfelvonásos életkép volt, 
amelynek főszerepeiben Klein E., Reisinger 
T., Strakovics E., Kropf H., Szabó A. arat­
tak szép sikert. Jól sikerült ,,A haza“ cimü 
egvfelvonásos előadása is, Dobs zag M., 
Scharl M. és Szabady F. kaptak sok tapsot. 
Herczeg Ferenc „Az árva korona“ cimü je- 
jelenetében Csorba G. és W olfram E. sze- 
mélvesiteiték meg hatásosan a magyar fáj­
dalmat és a magyar reményt. A magyar 
táncnak, amelyet Török Mária tanított 
he és tiz pár táncolta, hatalmas sikere volt, 
s kénytelenek voltak megismételni. Ugyan­
csak nagy sikere volt „A magyar zene“ c. 
melodrámának, amelyet Goldfinger S. sza­
valt és Győrffgné Lévay M. tanárnő kisért 
zongorán. A tömött nézőtér mindvégig lel­
kesen ünnepelte a távozó igazgatónőt és a 
közreműködőket

— A kaposvári egyesült ipartana»
lat saját házában junius hó 5 én délelőtt 
10 órakor választmányi gyűlést tart, melyre 
az igen tisztelt választmányi tagokat meg­
hívja az elnökség.

— Munkaszünet a vármegyénél.
Somogyvármegye alispánja úgy rendelkezett, 
hogy a kormányzó ittartózkodása alkalmá­
ból a vármegyéhez tartozó összes hivatalok­
ban munkaszünet lesz.

— Választás Pécsen. Pécsen e hó 5-én, 
vasárnap választások lesznek, amely válasz­
tásoknak célja az, hogy a vezetőségbe mér­
sékelt szocialista elemek kerüljenek be.

— Meghosszabbították az ezresek 
kicserélésének határidejét. A hivata- 
talos lapban holnap jelenik meg a pénz­
ügyminiszter rendelete, amely szerint a 
10.000 és 1.000 koronás bankjegyek kicse­
rélésének határidejét junius tizennyolcadi- 
káig újból meghosszabbította.

— Vasárnap délig nyitva lesznek 
a borbélyüzletek. Tekintettel arra, hogy 
a kormányzó látogatása alkalmából a bor­
bélyüzleteket is bezárják, a polgármester­
helyettes megengedte, hogy azok e hó 
ötödikén, vasárnap reggel hét órától tizen- 

I kettőig nyitva tarthassanak.
— A postások juniálisa, mely vasár­

nap délután a Katholikus Körben lessz, a’leg- 
jobb utón halad a tavasz legszebb, legna­
gyobb és legkiadósabb mulatsága felé. A 
dalárda titkársága kéri mindazokat az egye­
sületeket, akik tévedésből meghívót nem 
kaptak s arra igényt tartanak, jelentsék be 
a titkárságnál.

— Csukva lesznek az üzletek 
szombaton délután. Junius hó 4-én a 
kormányzó érkezése napján délelőtt 11 órá­
tól kezdődően minden üzlet zárva tartandó 
és aznap ki sem nyitható.

— Búcsú Kaposvártól. Az idő sür­
gető rövidsége miatt kedves kaposvári 
közönségemtől, jóbarátaimtól és ismerőseim­
től ezúton búcsúzom. Ajiay Kornél.

— Gidla Buccarlni. Csak pár napja 
terjedt el a hire, hogy Gidia Buccarini, a 
világhírű olasz operaénekesnő Kaposvárra 
jön és máris tömegesen keresik fel a 
Harmonia boltját, hogy jegyeket jegyeztes­
senek elő. Amint a jelek mutatják, a kitűnő 
művésznő hangversenye nagy esemény lesz. 
A hangverseny pontos dátuma még nincs 
megállapítva, de idejekorán közölni fogjuk.

— Újítás a postai és csekkfizetési 
utalványok kiegyenlítésénél. Az ef­
fektiv készpénzforgalom csökkentése céljá­
ból a kaposvári Somogy megyei Takarék- 
pénztár a postahivatal készpénzfölöslegének 
átvételével és kezelésével bízatott meg. E 
megbízássai kapcsolatosan a kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter elrendelte, hogy . a 
helybeli pénzintézetnél számlával bíró 
számlatulajdonosoknak címére érkező posta­
vagy csekkfizetési utalányok összege ne 
készpénzzel, hanem számlájuk javára való 
átírás utján egyenlittessék ki, ha a kiegyen­
lítés e módjához a számlatulajdonosok kife­
jezetten hozzájárulnak. Ez esetben a cím­
zett a részére érkezeit utalványok szelvé­
nyeit részletes jegyzék kíséretében kapja 
meg és az e jegyzékhez jóváírtként feltün­
tetett összeg felett a számlaulajdonos kése­
delem nélkül rendelkezheik. A jóváírás tel­
jesen díjmentesen történik, ugyancsak díj­
mentesen kézbesíti a posta a szániiaulajdo- 
donosoknak szóló jóváírási értesítéseket is. 
Azonos elbírálásban részesülnek azok a 
címzettek, akik más helybeli pénzintézetnél 
bírnak folyószámlával, ha ez a pénzintézet 
a postapénzek átvételével megbízott pénzin­
tézettel az érkezett utalványösszegek át­
utalására nézve kjellő megállapodásra jut. 
A megbízott pénzintézet számlatulajdonosai 
az intézetre szóló csekkekkel postai befize­
téseket teljesíthetnek és kiegyenlíthetik a 
postával szemben fennálló tartozásaikat 
í utánvételeket, postai megbízásokat, táv­
író- és távbeszélődijakat). Saját számlája ter­
hére kibocsátott csekkekkel azonban táv­
irati utalványokat feladni nem lehet. A 
csekk 4000 koronánál nagyobb összegről 
rendszerint nem szólhat és az ilyen csekkel 
kizáróan a gyűjtő postahhivatalnál teljesít­
hető postai befizetés. A csekkel fizető felek 
a postahivatalban lehetoen sor önki vüli ki­
elégítésben részesülnek.

— Szervezkedések Tolnamegy ében.
Tolnamegye tamási-i járásának kisgazda 
közönsége az Országos Földmi vés Szövet­
ség budapesti nagygyűlése óta erősen szer­
vezkedik és egymásután szervezi a közsé­
gekben a kisgazdákat. A mozgalom élén 
maga Nagy János nemzetgyűlési képviselő 
és Molnár Lajos balatonvidéki párttitkár 
áll. Ezzel egyidejűén a kisgazdák gazda­
sági intézményeinek a szervezése is erősen 
folyik. Felsőnyéken 112 tagból álló szerve­
zett, ötudatos helyi csoport alakult. Ezen 
körnek elnöke B. Horváth Gyula, régi kis­
gazdaharcos, ki már 12 évvel ezelőtt is 
nagyatádi Szabó István katonája volt. Itt 
a házhelykérdés megoldatott, intő például 
szolgáljon, hogy mire is jó a szervezett erő. 
Szabó Ferenc és ifj. Csurgai Ferenc kisgaz­
dák az uj telepnek szervezői, a falu fejlő­
désére, a földbirtokreform végrehajtására 
szervezett kisgazdaközönség kell. Hasonló­
képen Nagyszokoly, Felső-Iregh községek­
ben is megalakultak a szervezetek. Nagy- 
szokolyban Pap Ferenc biro és Biró Sándor 
a vezetők. Felső-Ireghen Bogy S. Sándor

rr -.n 'i. r? _
a vezetők.

— Kert-Színpad. Hétfő az attrakciók 
napja lesz. Megérkezik Tik-Tak a két szen­
zációs artista és Kende Mária a népszerű 
kabaré előadónő személyével bővül a Kert- 
Szinpad állandó gárdája.

— Cukorborsót ad a város. A vá­
ros közélelmezési hivatala értesíti a város 
közönségét, hogy a piacon holnaptól kezdve 
hatósági cukorborsót árusít, literenként 13 
koronás áron.

— Szerencsétlenség munkaközben.
Ma délután negyed 18-kor (negyed 6) a 
Fenyvesi-nyomdában a vármegyei hivatalos 
lap nyomása közben Matók István gép­
mester egy hengerre esett papirt akart le­
venni, megcsúszott és jobb keze a henger 
és a betűk közé került, amelyek kezefejét 
teljesen összezúzták. A szerencséden ember 
bement a kórházba, ahol első segélyben 
részesítették.

x A Somogymegyei Munkások 
Fogyasztási Szövetkezete Damja­
nich-, Hunyadi János-, Sándor-, Vöröstelek-, 
Tallián, Gyula-, (felső rész) Német István-, 
Ősz-, Árpád-, Ezredév-, Szent Imre- és 
Kertész-utcák, Hunyadi János-tér, Barakk és 
ennek környékén lakó üzletrészesei, valamint 
a felsorolt helyen lakó újonnan belépő ta­
gok részére Damjanich- és Szent Imre-utcák 
sarkán, a sportpályával szemben uj fiókot nyi­
tott, igy az érdekelt tagok bevásárlásaikat 
ezentúl ezen aj 7. sz. fióknál szerezhetik be. 
Somogymegyei Munkások Fogyasztási Szö­
vetkezete. 204

x KÖNYV és ZENEMŰ újdonságok és 
bárhol hirdetett könyvek, a megjelenés 
napján, SZABÓ LIPÓT könyvkereske­
dőnél kapható. Kaposvár, Korona-u. 1. 
Egyes könyveket és egész könyvtárakat 
a legmagasabb árban veszek.

Főszerkesztős Dr. Heubauer Ferenc.
Felelős szerkesztős SzőUŐsy Ferenc.

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazgató s Soós János.

A délmagyarország” telefonszámlái
Szerkesztőség és kiadóhivatal: ít4, 

Nyomda: 110.

Órák, ékszerek és 

látszerek a legol­
csóbb árakon. 257
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ff CsaJághy Antal
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Motor cséplókészletef
4 lóerőset

megvételre keresek.
Ajánlatok szavatosság melleftt.

Hivatal Nándor szitás
256 Kaposvár.

Kitün6 minőségű 8 Í11181

olcsó napi árban árusítom. Szőlősgazdák­
nak felesleges jóállapotban levő

boros hordóimat
jutányosán kiárusítom.

Rácz Sándor borpincéle
225 Kaposvár, Vár-utca 2.

Butopoh
mélyen leszállított árban.

lálffiZM, 860111, nrí SZBilál. tfli-
szerű és finomabli bátorok, szekrenveR
ágyak, gyermek Mii, ívMm
Ionok, Imién elfogadbaló árban

kléruilttatnak.
1 amerikai rollös Íróasztal bIcsöd eláll

235

Fehér Mór
b utorkereskedó.

Diót él Mákot
bármely mennyiségben a 
legmagasabb napi áron

vásárol
Lőwy Mór és Fiai

terményirodája
Berzsenyi-ti. 6. Interurb. tel. 434.

Repedt harangokat, 
törött gép- és motor altat-

részeket, fogaskerekeket és tengelyeket.

lyukas főzőedényeket
és mindennemű hegesztési munkálatokat leg- 
187 precízebben végez;

GYULAI műhelye
(Erdei és Sostorics utóda)

Kaposvár, Korona-utca 9, (íz oóváriját.)
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BENZIN, gázolaj, és gépolajokra, a kellő időben történő szállításra
a legméltányosabb feltételek mellett előjegyzéseket elfogadunk.

Z jt _ _ _ J l _ a (budafoki) elsőrangú kivitelben
Q m 3 nceaenyv ajánlunk azon n a 1 i szállításra.

Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár R.-T.

c*

GAZDASÁGI KÖTÉLÁRU, elsőméi tossz« kendertől, saját Sfárlmá? 
GAZDASÁGI LÓPGKRÓCOK, IZZASZTÓF1LCEK, 
ZSÁKOK, kender, len és juta ,
PONYVÁK, nyers és vízmentes / salat v,Uam0S varroda- 
ZSINEGEK és mindennemű kender-, len- és jutagyártmá- 
222 nyok legelőnyösebb bevásárlási forrása

Weisz József Kaposvár.
ínterurban tel. 196. Erzsébet-ut 6. Interurban tel. 196.

s,
eymo$

Budapest, VII. kér., Dob-utca 101. sz.
raktáron tart és készít:

pálinkafőzőkazánokat.
Kérjen árjegyzéket 1 221

Kaposvári Palagyár R.T.
Ajánl békeminőségü, „TURUL' 

elnevezésű Asbest

palát,
továbbá:

«Bt Hátinkat, cement jászlakat,
istálló berendezéseket,

cement lapokat, cement zsindelyt.
cement MM, mffiá sírköveket.

201

Utániatok ás kiltságvetÉsek ffijtalaimi.

Extra prima Májunké

RAFFIA,
kávé, tea, rizsa, gyufa, 
petroleum, gépolaj, kocsi­
kenőcs, mosószappan, fű­
szeráru, lugkő, cigaretta hü­
vely stb. nagyban a legelő­
nyösebben kapható:

tomopegyei Takarékpénztár íruosztályáoál,
202. KAPOSVÁR.

[ CEiEiTáiBGfáia
KapmiVÄÄ

Raktáron lati és azonnal szállít nrindemi cementárat, gn- 
minl: cementlapot, minden méreti cementcsSvet, hidakat, knt- 
gjMet, jászlakat (istálló berendezéshez), sertés és ifaláválüi- 

kat. Elsőrendű portlamdcemeat állandóan haphaii

Wirth Mária
orvosi műszerfára, fogorvosi berende­
zések és anyagok gyári lerakafa, nemes 
fém beváltó és feldolgozó cég.

Kaposvár, Somsich Pál-utca 1. sz.
BaliHrim tart* alabásfrom gipszet, 
tulllldlU&l lull, durégert, lenyomat 
anyagokat, mindennemű csiszoló kellé­
keket, egészségügyi cikkeket, műszere­
ket és kötszer árut. Mindennemű fogá­
szati fogyóanyagot. — Vállal műszerek 
javítását és nikkelezéséf.

Vesz ^magasai napi áron tört aranyat.
ez üstöt, platinát és Bamis fogsorokat.

Fogászati lemezeket és forrasztókat for­
galomba hoz minden karéiban.

Príma alabástrom gipsz kiutaló 
klg-kénl 16 tt-ért, m/m-kén! 650 6-érl. us.

Unflmnh I Mindenkinek saját érdeke, hogy a világhírű 
MiidE! „Vülká 11“ kaszát 90, 95 és 100 cm. 
hosszban 250 korona árban Laitgermami vas­
kereskedőnél Székesfehérváron szerezze be, 
mert a meg nem felelőt teljesen ingyen kicserélem. 

Postán 5 drbos tételekben is szállítok. 232

Megjelent és a

kapható:
Ára:

Nyomatott Szabó Lipót könyvnyomdájában, Kaposvár.

Az 1920. XXXVI. t.-c. A földbirtok 
helyesebb megoszlásának a szabá­
lyozásáról. Magyarázattal ellátta:
Dr. Neubauer Ferenc____ ____ 24 K.

I. Jövedelemadó _____________42 K.
II. A vagyonadó _________ _ 30 K.
III. A természetes személyek hadi­

nyereségadója _____________18 K.
IV. A III. osztályú keresetadó _34 K»
V. A nyilv. szám. köt. vállalatok és

egyletek keresetadója _________42 K.
VI. A nyilv. szám. kőt. vállalatok és

egyletek hadinyereségadója_____42 K.
VII. Az 1920. XXIV. t.-c-nek a többi

egyenesadóra vonatkozó módosító 
rend. __ ... __ ' _ ... 20 K,

2. Az uj illetéktörvények.
I. Az 1920. XXIV. t.-c. némely ill.,

értékpapír forgalmi adó és kártya­
bélyeg felemeléséről _
1. Az okirati és közigazg. ill. érték-
papirforg. adó és életbeléptetési 
rendelkezések __ __ __ 32 K.
2. A törvénykezési illetékek __ 42 K.

II. Az 1920. XXXIV. t.-c.: A vagyon­
átruházási illetékekről_________— K»
3. A fényűzés! forgalmi adó _36 K.


